



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

6 ОКТЯБРЯ  
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Подписка-2005

## Выбирай на вкус

У входа в центральное отделение Новопавловского почтамта оживленно и весело, звучит музыка, толпится народ: здесь проводится традиционный осенний День подписчика. Цель его вполне ясна: привлечение широкого круга подписчиков.

Новопавловцы с интересом рассматривают предлагаемые на витрине популярные газеты и журналы. В этот день на любое из этих изданий можно подписаться по льготной цене, а также выиграть в беспроигрышной лотерее призы.

Примечательно, что первым участником лотереи стала главный редактор "Голоса времени" и выиграла аж три приза. Мы уверены - примета хорошая: будет увеличиваться число подписчиков на районку.

День подписчика провели все почтовые отделения, так что сельчане также

имели возможность поучаствовать в конкурсах, викторинах, в беспроигрышной лотерее и подписаться на любимые газеты и журналы.

Всего в этот день ряды подписчиков увеличились более, чем на тысячу.



◆ Конкурс

## Лучший социальный работник

Такой конкурс состоялся в отделении дневного пребывания. Его цель - повышение эффективности и качества работы служащих, раскрытие их творческого потенциала. Все участницы показали прочные знания законодательства в вопросах соцзащиты, оказания доврачебной помощи, лечебного питания.

В домашних заготовках "Визитная карточка", "Приветствие", "Социальная работа будущего" оценивалась коммуникативность соперниц. А на выставке прикладного искусства, в номерах художественной самодеятельности, они продемонстрировали таланты, заразив всех присутствующих задором и хорошим настроением и тем самым покорив членов жюри.

Первое место досталось культурному организатору отделения дневного пребывания Елене Головач. Второе и третье места разделили Наталья Арева из Ставропавловской и Наталья Мартынова из Советской.

По итогам оценки отдельных заданий смотря-конкурса профессионалом жюри назвало Тамару Гречко из Горнозаводского, лучшими знатоками лечебного питания были Галина Мяличкина из Марьинской, орловчанка Наталья Сторчевая, Нина Рогова из Коммаяка и Елена Бунина из Новопавловска, зольчанка Любовь Кузнецова продемонстрировала отличные знания в оказании доврачебной помощи.

Общее одобряющее мнение жюри о песенном таланте соцработника из Комсомольца Анны Ковалевой и парикмахерском мастерстве Евдокии Рыбалкиной из Новопавловска выражила специалист отдела культуры райгосадминистрации Надежда Крашенинникова.

С успешным выступлением участниц конкурса поздравила директор Центра Раиса Золотухина. Все 11 конкурсанток были награждены почетными грамотами, сувенирами и поощрены денежными премиями.

Надежда ВОРОНКОВА, специалист по соцработе.

◆ День учителя

Уважаемые работники образовательных учреждений района!

Примите самые искренние и теплые поздравления в связи с вашим профессиональным праздником - Днем учителя! Помните, что все главное в судьбе человека начинается со школы.

Желаю всем крепкого здоровья, терпения, творческих успехов в обучении и воспитании молодого подрастающего поколения. Счастья, благополучия и добра вам!

Александр ИЩЕНКО,  
депутат Государственной Думы ФС РФ.



◆ В Министерстве сельского хозяйства края

## Доходная отрасль

Состоялось краевое совещание по свиноводству. В его работе приняла участие и делегация нашего района.

Выступивший с основным докладом заместитель министра сельского хозяйства Ставрополья Н.С. Дорохин подробно рассказал о состоянии дел в этой отрасли, привел положительные примеры по отдельным хозяйствам и районам, остановился на еще не решенных проблемах.

Приятно было услышать, что Кировский район стал единственным в крае, где достигнуто увеличение поголовья свиней (по сравнению с прошлым годом на 9 процентов). И в этом заслуга прежде всего ООО "Байсад-АгроГ" (генеральный директор Э.М. Садыхов). Выступивший на совещании главный зоотехник этого сельхозпредприятия В.Н. Скрипниченко коснулся конкретных ре-

зультатов, достигнутых в свиноводстве. Чтобы их получить, проводится целый комплекс мер по улучшению условий содержания, кормления и воспроизводству животных. Сейчас в этом хозяйстве содержится 4,5 тысяч свиней всех возрастов. Есть реальная перспектива довести уже в апреле будущего года численность животных до 7 тысяч.

О том, как обстоят дела в свиноводстве, рассказали также руководители и специалисты Степновского, Труновского, Левокумского, Арзгирского районов. Вывод был сделан такой: при хозяйственном отношении будет расти поголовье свиней и отрасль обязательно станет доходной.

(Соб. инф.).

◆ День пожилого человека

## Песни нашей молодости

Начало октября урожайное на праздники. И один из них - День пожилого человека - отмечается во всем мире.

В новопавловском Дворце культуры имени С. М. Романько многолюдно, звучит музыка и слышатся задорные песни. Здесь проходит фестиваль народного творчества пожилых людей и инвалидов под названием "Песни нашей молодости". Приехали на районный конкурс 48 человек со всего района, победившие ранее на местах.

Участники продемонстрировали не только прекрасные вокальные данные, но и сделанные своими руками предметы прикладного искусства.

Были здесь и корабли, и мельницы, и прочие изделия

умельца из Марьинской Николая Ивановича Дьякова. А Таисия Ефимовна Шляпцева порадовала зрителей своими произведениями живописи. Нельзя было оторвать глаз от украшений из бисера Марии Георгиевны Саталкиной. Высокую оценку жюри получили и другие изделия.

Поздравил с праздником конкурсантов и пригласил их на фуршет заместитель главы райгосадминистрации Василий Мороз. Он также вручил им почетные грамоты и ценные подарки.

А чтобы общение пожилых людей было еще более приятным, об этом позаботился вокально-инструментальный ансамбль "Март".

(Соб. инф.).



◆ В мире прекрасного  
"Красота спасет мир"

Детский утренник с таким названием прошел в библиотеке Дворца культуры поселка Коммаяк. Конечно же, речь шла о красоте духовной, той, которую пробуждает в нас искусство и прежде всего - поэзия. Библиотекарь Надежда Мищенко рассказала присущим на утреннике ученикам 5-7-х классов о жизни и творчестве Сергея Есенина, Федора Тютчева, ставропольской поэтессы Валентины Слядиной; ребята прочли их стихи.

Свою красоту явили и еще один вид искусства - живопись: школьники нарисовали рисунки на осеннюю тему и украсили ими зал библиотеки.

Закончился утренник чаепитием. Наталья МАТЬШОВА, художественный руководитель ДК

## ◆ Память Председатель-легенда

25 сентября 2004 г. в Доме культуры поселка Коммаяк многолюдно. И причиной тому не яркое солнце, не по-летнему жаркий день. Люди пришли почтить память председателя колхоза “Коммунистический маяк” А.В. Чухно.

Зал не мог вместить всех желающих. Почетные места занимали ветераны труда и гости, люди, которые лично знали Андрея Васильевича и помогали ему поднимать колхоз. Гаснет свет в зале - и на экране появляются документальные кадры. Вот он, А.В. Чухно, живой, здоровый, крепкий. То он в поле у комбайнеров, то у виноградарей. В зале не было равнодушных. Люди вытирали слезы, непроизвольно выступившие на глазах. Воспоминания об Андрее Васильевиче чередовались с песнями, которые он любил, в исполнении ансамбля Комуякского Дома культуры “Родничок”. Старейшая участница ансамбля Таисия Андреевна Пугачева прочла стихи собственного сочинения, посвященные любимому председателю. Желающих поделиться своими воспоминаниями было много. И, думаю, все согласились бы со словами Николая Афанасьевича Горбатенко: “О Чухно говорить не 5 минут, а 5 часов, и этого мало будет!” Николай Афанасьевич был вторым заведующим колхозного музея. Часто перечитывая летопись колхоза, он понял секрет успеха этого председа-

теля-легенды: это забота о колхозниках, детях, об учителях и врачах, работающих в хозяйстве.

Бурными аплодисментами было встречено выступление ученика и преемника А.В. Чухно, Юрия Алексеевича Бочарникова. Со слезами вспоминал он, росший без отца, что Андрей Васильевич дал ему мужскую ласку и мужскую строгость, научил понимать людей. С болью - о том, что не смогли уберечь все, что было создано и чем так гордилось хозяйство, и выразил надежду, что еще не все потеряно.

Почтить память А.В. Чухно приехал и глава администрации района Петр Кожин. Он вручил внуку Андрея Васильевича Людмиле Миртычевой большую красаву вазу для музея и зачитал постановление об учреждении переходящего приза имени А.В. Чухно. Приз будет вручаться сельхозпредприятиям района за высокие показатели в растениеводстве и животноводстве по итогам работы за год.

Море цветов, венков оставили на могиле Андрея Васильевича те, кому он дорог, кому не безразлично, что стало с делом его рук. Все уносили в сердце надежду на возрождение колхоза и благодарность тем, кто помог вспомнить о замечательном человеке, - администрации поселка и совету ветеранов, коллективу ДК, фермерам. Насти ПРОТАСОВА.

## ◆ Операция «Контакт»

### Вернули за парту

Не приступивших к учебе, факты жестокого обращения с детьми, нарушения их прав и законных интересов - это и многое другое нужно было выявить в ходе прошедшей в сентябре комплексной оперативно-профилактической операции “Контакт”. За 10 дней инспекторы районного отделения по делам несовершеннолетних при помощи милиции общественной безопасности, а также учреждений и ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проверили авто-и железнодорожные вокзалы, бары, дискотеки, рынки и другие места вероятного скопления подростков, причем не только днем, но и ночью; посетили 17 стоящих на учете неблагополучных семей. За время операции в отдел доставлены три подростка в состоянии алкогольного опьянения. Они “сданы” родителям и взяты на заметку.

В школах выявлены 8 ребят, не посещающих занятия. В результате проведенной работы прогульщиков вновь усадили за парту.

Составлено 20 административных протоколов на родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и обучению детей.

Ольга МАРУСОВА, начальник отделения по делам несовершеннолетних.

## ◆ Эхо войны

### Непростая судьба простой женщины

Как-то в разговоре одна моя приятельница обмолвилась о своей соседке, очень добродушной женщине, готовой прийти на помощь вся кому, кто в ней нуждается. И захотелось мне познакомиться с ней. Узнала адрес, договорилась о встрече. С первых минут общения с Валентиной Афанасьевной Ланской поняла, что люди говорят правду: исходила от нее какая-то положительная энергия, придающая собеседнику спокойствие, умиротворенность. Лицо простой женщины, каких миллионы на Руси, а душа переполнена безграничной добротой и любовью ко вся кому живому существу.

Родилась Валентина Афанасьевна в обычной крестьянской семье в 1936 году. Было холодно и голодно, но семья жила весело, трудилась дружно. В Отечественную войну забрали на фронт, мать осталась с четырьмя детьшками.

В послевоенную разруху Валентина решила долго не засиживаться за школьной партой да и тяги особой к учению не было, а вот до работы жаждая была. С 11 лет записалась в колхозную овощеводческую бригаду, где трудилась со своими сверстниками до изнеможения. Но веселый нрав девочки брал верх над усталостью: отдохнет часок после работы, матери поможет по хозяйству, а потом на улицу - песни петь, под гармоны плясать.

В 1955 году вышла замуж - не устояла перед молодым красавцем Михаилом, да и он сразу решил окольцевать лебедушку, не то другие увидят. Миша работал в Грозном, снимал квартиру, туда после свадьбы и перевез молодую жену. Через год появилась на свет дочь Нина. Молодой честный хотелось обзавестись своим домом, хозяйством: надоело скитаться по чужим углам. Купили земельный участок, начали строиться, обживаться помаленьку на новом месте, пережили наводнение. В 1959 году родился Саша. При упоминании о сыне лицо Валентины Афанасьевны изменилось: глаза заблестели, голос задрожал. Но она все же взяла себя в руки. Роды были бойкими, крепышом, после школы поступил в железнодорожный техникум, служил в Чехословакии, а после службы устроился помощником машиниста на железнодорожную дорогу. Потом перешел работать в милицию, через год прислали запрос из Москвы: перед честным и смелым милиционером открывалась перспектива работать и учиться в столице. Но не судило мечте сбыться: погиб Александр на боевом посту в Гудермесе. Осталось у него трое малолетних детей...

Горько вспоминать о погибшем сыне, но Валентина Афанасьевна справляется с охватившим ее волнением.

30 лет В.А. Ланская проработала заведующей прачечной в Грозненском госпитале. На работу ходила с большим удовольствием, получила звание “Ветеран труда”. Работала бы и дальше, да начавшаяся война спутала все планы, разбрала судьбы, разбросала людей по разным местам. Пришлось моей собеседнице и в подвале неделями сидеть во время бомбежки, и ходить по улицам, устланым трупами, и подвергаться нападению боевиков.

Вскоре на семейном совете решили переехать в наш край, подальше от ада. Так Ланские оказались в Новопавловске. Жили в небогатой хатенке, обживались почти с нуля, но рады были, что хоть живы остались.

У Валентины Афанасьевны везде чистота и порядок. Любят печь и угощать гостей, соседей, вот и меня первым домом за стол посадила. С соседями ладят, они приходят к ней и за помощью, и за советом. У кого свадьба или юбилей, а у кого похороны - всем помогает добрая женщина, никому не отказывает.

Пообщалась я с Валентиной Афанасьевной, все равно, что с мамой поговорила. А прощаюсь с Ланскими, подумала, что, если есть у нас такие люди, значит, Россия быть.

Любовь МЕДЯНИК.

## ◆ В мире прекрасного

### Выставка цветов

В воскресный выходной погода после здания Зольского Дома культуры пестрела цветами. Инициаторами выставки-продажи комнатных и садовых растений стали женсовет и работники Дома культуры станицы.

Глава администрации сельсовета Геннадий Шутков открыл выставку минутой молчания по погибшим в Северной Осетии.

В названиях композиций звучала осенняя тематика. Недавние трагические события в Бесланской школе также наложили свой отпечаток. В залу посетителей предстало печальное сооружение из цветов, игрушек и свечей под названием “Помним и скорбим”, авторами которой явились работники ДК и библиотеки.

Ученики средней школы показали оптимистическую композицию “А жизнь продолжается”.

Завсегдатай выставок цветов Александра Михайловна Ядриной и в этот раз принял активное участие, продемонстрировав яркие букеты. Библиотекарь Вера Ерохина - известная в станице любительница кактусов - восхитила земляков, выставив свою коллекцию А. Надежде Петуховой тоже было чем похвалиться перед станичниками: красивые и разнообразные комнатные растения вызвали живой интерес.

Все участники выставки-продажи получили подарки. Тамара ГРИНЬКО, председатель Зольского женсовета.

## ◆ За мир на Кавказе

### Сохраним наш общий дом

В Ставрополе прошла научно-практическая конференция “Тоталитарные секты - путь к дестабилизации Северо-Кавказского региона”. Участие в форуме приняли более 600 человек: религиозные деятели традиционных конфессий, представители исполнительной и законодательной власти, педагоги, ученые, деятели культуры Южного федерального округа.

Открыл конференцию епископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, призвавший почтить память погибших в Беслане от рук террористов. Губернатор Ставропольского края А.Черногоров указал на многонациональный и многоконфессиональный состав Ставрополья. “И в этих условиях я считаю одним из главных достижений, что за семь лет управления краем нам удалось сохранить межнациональный и межрелигиозный мир, несмотря на то, что многие силы покушались на него”, - отметил губернатор, обращаясь к участникам конференции.

В ходе форума многие участники вольно или невольно обращались к теме терроризма. Это сопряжение двух понятий - “тоталитарное сектантство” и “терроризм” представитель Армянской Апостольской Церкви пояснил так: “Сектантство, это духовный терроризм. Основываясь на принципах собственной исключительности и превосходства, тоталитарные секты приводят человека к потере нравственных ориентиров, после чего он без зазрения совести совершает всяческие зверства”.

Что за вера, что за религия у тех, кто молится в одном школьном кабинете, а в соседнем, за стеной, расстреливает ни в чем не повинных людей? Этот вопрос, поставленный начальником отдела Северо-Осетинского министерства по делам национальностей Л.Тараевой, нашел понимание у всех участников конференции, как и призыв представителя Духовного центра мусульман Республики Ингушетия К. Зязикова не видеть во всех мусульманах террористов.

О mere и обоснованности контроля государства за дея-

тельностью религиозных объединений говорил прокурор Ставропольского края В. Калугин. “Государство и в том числе органы прокуратуры не могут и не должны вмешиваться в такого рода деятельность”, - отметил прокурор края, - однако мы призваны следить за соблюдением религиозными организациями действующего законодательства. И в этой сфере за последние пять лет была пресечена деятельность тоталитарных и деструктивных религиозных организаций. В качестве примера В.Калугин привел историю ставропольского лицея “Человек”, где весь учебный процесс былведен к откровенному оккультизму.

В своем выступлении прокурор Ставропольского края отметил, что “хотя все мы употребляем понятие “тоталитарная секта” и понимаем, о чем идет речь, такого юридического понятия нет”. Епископ Феофан согласился с замечанием В.Калугина и выступил с предложением о внесении в Закон о свободе совести юридического определения тоталитарной секты, как псевдорелигиозной организации экстремистского характера, не подлежащей государственной регистрации. Это предложение было поддержано всем залом.

Большой интерес участников форума вызвало выступление профессора Московского Свято-Тихоновского богословского института диакона Андрея Кураева. Особенно живой отклик вызвал его мысль о том, что государство государства оккультизму и неязычеству, в том числе и в государственных СМИ, дает аргумент религиозным экстремистам, которые прикрывают свои деструктивные намерения заботой о чистоте веры.

О mere и обоснованности контроля государства за дея-

## ◆ Наше здоровье

**Язвой не заболели**

В частном дворе хутора Новоивановского Курского района забили несколько овец. К несчастью, овцы не были обследованы ветеринарами. В результате в Курскую центральную районную больницу попали три человека с симптомами сибирской язвы - заболевания, входящего в группу особо опасных инфекций. Всего отнюдь к зараженному мясу имели более 30 человек, шестеро из них - жители Новопавловска.

События развивались, как в хорошем детективе. Получив оперативную информацию, специалисты Центра гигиенического надзора в Кировском районе немедленно выехали в потенциальный очаг инфекции. Но чуть-чуть опоздали: большая часть опасного мяса была уже съедена. Причем

его не только варили, но и жарили из него шашлык, который особенно чреват последствиями, так как меньше подвергается термической обработке.

Специалисты все сделали грамотно. Оставшееся мясо изъяли и сожгли. В доме и во дворе при помощи Кировского филиала "Дезинфекции на КМВ" провели заключительную дезинфекцию.

Все шестеро потенциальных больных получали профилактическое лечение и в течение восьми дней - наиболее опасный период - находились под пристальным наблюдением врача-инфекциониста Кировской ЦРБ. Сегодня можно вздохнуть с облегчением: очаг опасной инфекции ликвидирован, никто из новопавловцев сибирской язвой не заболел.

**Откуда дизентерия?**

На фоне полного благополучия и отсутствия каких-либо кишечных инфекций среди жителей поселка Прогресс в детском саду "Теремок" вдруг разразилась вспышка дизентерии. В ночь с 14 на 15 сентября трое детей почувствовали себя плохо. Обеспокоенные родители тут же обратились в больницу. Дети в состоянии, которое медики называют "средней тяжести", были госпитализированы. 16 сентября об этом факте стало известно в Центре гигиенического надзора в Кировском районе. Тут же было начато расследование. Активное участие в нем при-

няла педиатр Зольской врачебной амбулатории Любовь Трепетун. В этот же день она выявила шестерых заболевших детей, а при повторном обследовании - еще двоих. К счастью, все они перенесли болезнь в легкой форме.

Все дети и взрослые в "Теремке" были тщательно обследованы. В результате патологических обследований к 11 заболевшим добавились еще 12 бактериосителей. Один из них и стал источником заражения. Кто виновен конкретно, решит суд.

Сейчас все прошли лечение и чувствуют себя хорошо.

**Октябрь-деньги, ноябрь-прививка**

Холода еще не наступили, но зима уже не за горами. Не успеем оглянуться - пожалует. А с ней и коварный грипп. Чтобы не стать его жертвами, о мерах профилактики пора начинать думать уже сегодня. Эффективный способ снизить заболеваемость и предотвратить распространение эпидемии - прививка. Особенно актуальна она для малышей из детских садов и школьников - именно они дают от 50 до 70 процентов заболевших. Не помешает прививка и другим лицам, входящим в группу повышенного риска: медицинским работникам, работникам транс-

порта, общественного питания, торговли и, конечно же, пенсионерам, пожилым людям, чей организм ослаблен всевозможными заболеваниями.

Срок выработки полноценного иммунитета - месяц. Поэтому деньги для приобретения вакцины должны быть выделены уже сегодня

Убедительно просим обратить на это внимание всех глав администраций, директоров школ, руководителей предприятий и организаций.

Позаботьтесь о здоровье тех, кто зависит от вас!

**Герман ФАРАФОНОВ,**  
врач-эпидемиолог ЦГСЭН.

## ◆ Правовое поле

**Коньячу ему треклятому...**

Наступила осень - время подведения итогов прошедшего лета. У нас, работников правоохранительных органов, в это время года наиболее горячая пора, потому что по статистике именно на летние месяцы приходится наибольшее количество краж. Особое место в структуре данного вида преступлений занимают квартирные кражи.

Немного статистики. За девять месяцев текущего года Кировским райсудом было рассмотрено 292 уголовных дела, из которых более половины составляют кражи. Над этим стоит задуматься и гражданам, и структурам, которым поручена охрана личных имущественных прав этих самых граждан.

Всем нам надо помнить, что преступники с каждым годом становятся все изощреннее в методах и способах противоправного завладения чужим имуществом. Нередко ими создаются преступные группы, в которых есть и распределение ролей, и надежные каналы сбыта краденного, и даже создание алиби для участников кражи на случай срыва преступных планов. Преступников не волнуют

переживания потерпевших, они порой не представляют, что самое страшное для их жертв - унижение и чувство смерзения от того, что кто-то ходил по их квартире, рылся в их вещах...

Но вот конкретный пример, когда потерпевший весьма оригинальным способом не только защитил свое имущество, но и изобличил вора.

В Кировском районе недавно слушалось уголовное дело по обвинению гр-на Ф., который, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, проник через форточку в квартиру одного из предпринимателей г. Новопавловска и пытался похитить видеоплеер, дорогостоящий спортивный костюм, кожаный пиджак и рубашки. Именно пытался. Потому что, заподозрив неладное, находчивый хозяин квартиры приготовил для незваного гостя сюрприз,

очень доходчиво описанный в одном из рассказов В. Бушкова о приключениях полковника Мазура. Он оставил на кухне, на видном месте начатую бутылку дорогого коньяка... со снотворным. Незадачливый вор, довольный быстрой добычей, ре-

шил отметить это событие и выпил ромашку-другую за здоровье хозяев... и заснул. Вскоре вернулся хозяин квартиры, обнаружил преступника и вызвал милицию. Учитывая, что гр-н Ф. к уголовной ответственности привлекается впервые, признал свою вину, раскаялся в содеянном, а ущерб потерпевшему преступные действия не принесли, суд вынес ему приговор по части 3 ст. 30 и по части 3 ст. 158 УК РФ в виде двух с половиной лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года.

Хочу обратиться к вам, уважаемые кировчане, с просьбой быть более осмотрительными, когда даже на короткое время оставляете свое жилище. Оснащайте свои квартиры сигнализацией, современными замками, поддерживайте хорошие отношения с соседями по улице, лестничной площадке, привлеките погодить своих бабушек и дедушек, когда уезжаете на отдых, познакомьтесь, наконец, со своим участковым.

**Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО,**  
заместитель прокурора Кировского района.

## ◆ Сфера обслуживания

**Доживем до нового года**

Многие российские предприятия, малые и большие, переживают сегодня кризис. Одни, не выдержав экономической лихорадки, совсем распались, другие как-то пытаются выжить в условиях современных рыночных отношений. Причем особо уязвимыми оказались предприятия сферы обслуживания.

С проблемами банных-парического комбината Новопавловска делится с читателями его директор Василий Яковлевич Тищенко.

Комбинат давно не работает на полную мощность. Например, лишь на 20 процентов загружена парическая. Техника износилась, клиентов мало, вынуждены сокращать и обслуживающий персонал: нечем платить зарплату. В той же парической из девяти паричек осталась только две, они же - уборщицы по совместительству. Зарплаты, даже по сельским меркам, низкие.

Количество посетителей бани, не говоря о сауне, с каждым годом уменьшается. Обеспеченные горожане, как правило, туда не ходят, имея дома все удобства. А малоимущим новопавловцам не по карману платить каждый раз 35 рублей, чтобы помыться. Хотя эта сумма, учитывая коммунальные расходы и другие траты, убыточна для предприятия.

Чтобы работать не в убыток, нам нужно поднять цены на оказываемые услуги вдвое. Но вы сами понимаете, что тогда к нам никто не придет.

А ведь комбинат городу и району необходим. И не только потому, что здесь работают хорошие специалисты, мастера своего дела. В течение пяти лет, до мая текущего года, баня, парическая и парикмахерские предприятия оказывали бесплатные услуги ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, за что мне в 2002 году вручили вымпел и Почетную грамоту правительства края. При этом отметили, что бесплатные услуги ветеранам почти нигде в крае уже не предоставляют. В 2003 году при-

лось отменить льготы и нам. Причина все та же - нет средств. Арендная плата, которую комбинат получает от предоставляемых помещений частным лицам и организациям (в год это около 50 тысяч) уходит в Госкомимущество Ставропольского края, на оставшиеся деньги необходимо оплачивать коммунальные услуги, цены на которые постоянно растут, плюс расходы на бензин: вещи граждан, предназначенные для химчистки, приходится возить в Георгиевск и Буденновск.

Кроме того, платим по 650-700 рублей в месяц за арендуемые помещения для парикмахерских в станицах и селах района, а выручка составляет 1500-1700 рублей в месяц, минус зарплата мастеру, другие расходы. Вот такая «выгода».

А вот через газету хочу сказать спасибо главе администрации пос. Фазанного Анатолию Варнавскому, что не берет с нас арендной платы; в других

поселках содержать парикмахерские очень накладно... О покупке новой аппаратуры, современном ремонте здания говорить не приходится. Нужна помочь спонсоров и бюджета, который сегодня слишком мал, чтобы решить все проблемы предприятия.

И все же недавно районная администрация выделила деньги на ремонт парикмахерского и маникюрного залов. Этих средств хватило еще на пластиковое покрытие стен холла. На остальное пока денег нет.

А хотелось бы обновить инвентарь в отделе проката: старые черно-белые телевизоры и холодильники хрущевских времен уже не пользуются спросом. Единственное, что удалось приобрести новенький - столовые приборы и скатерти для проведения вечеров, свадебных торжеств.

Мало, но работники предприятия надеются, что банные-парический комбинат все же будет жить, несмотря на все трудности. Надеюсь на это я. И надежды свои связываю прежде всего с реформой местного самоуправления, когда в районе будет свой полнокровный бюджет, в котором уж наверняка найдутся средства для банны-парического комбината. Что ж, ждать осталось недолго. Доживем до нового года.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Спорт

**Играют интеллектуалы**

Второй районный шахматно-шашечный турнир среди детей и взрослых с ограниченными возможностями прошел во Дворце культуры г. Новопавловска. Судья - руководитель шахматного клуба "Виктория" Виктор Кравченко.

Второй год подряд победу среди юных шахматистов одержал Антон Кипа (Орловка). На втором месте - новопавловец Женя Петраков. У шашечников призерами стали Саша Янина (город), Витя Прутков (Комсомолец) и Женя Кучерявый (Орловка).

Определились лидеры и среди взрослых. При игре в шашматы - Светлана Кузнецова, в шашки - Георгий Кудрявцев. После основных партий дети померялись спортивными силами со взрослыми.

Игра прошла в дружеской обстановке, без обид. Заместитель начальника районного Управления труда и социальной защиты населения Татьяна Гордиенко вручила всем отличившимся грамоты, а затем всех участников ждал праздничный обед на летней веранде кафе "Люкс". Этот вкусный подарок им сделал спорткомитет района.

**Татьяна ВОЛОЦКАЯ,** начальник отдела УТСЗН.

**Боролись с успехом**

Три дня проходил в Пятигорске третий Всероссийский турнир по греко-римской борьбе имени судьи международной категории, мастера спорта СССР по вольной и греко-римской борьбе, отличника физической культуры и спорта России Вадима Баронина. В турнире участвовали 19 команд со всей России, в том числе - команда детско-юношеской спортивной школы нашего района.

Воспитанники тренеров Ивана и Николая Хлоповых выступили успешно. В весовой категории 120 кг Алексей Шалашов занял второе место, а Артем Хлопов одержал победу в весе до 84 кг. Ребята награждены серебряной и золотой медалями, грамотами, кубком.

**Зоя ВОРОНОВА,** директор ДЮСШ.



Работницы комбината Вера Веденова, Галина Занина, Светлана Кастигина.



Пока нет клиентов... Парикмахеры Людмила Арустамова и Наталья Новакшонова.

поселках содержать парикмахерские очень накладно...

О покупке новой аппаратуры, современном ремонте здания говорить не приходится. Нужна помочь спонсоров и бюджета, который сегодня слишком мал, чтобы решить все проблемы предприятия.

И все же недавно районная администрация выделила деньги на ремонт парикмахерского и маникюрного залов. Этих средств хватило еще на пластиковое покрытие стен холла. На остальное пока денег нет.

А хотелось бы обновить инвентарь в отделе проката: старые черно-белые телевизоры и холодильники хрущевских времен уже не пользуются спросом. Единственное, что удалось приобрести новенький - столовые приборы и скатерти для проведения вечеров, свадебных торжеств.

Мало, но работники предприятия надеются, что банные-парический комбинат все же будет жить, несмотря на все трудности. Надеюсь на это я. И надежды свои связываю прежде всего с реформой местного самоуправления, когда в районе будет свой полнокровный бюджет, в котором уж наверняка найдутся средства для банны-парического комбината. Что ж, ждать осталось недолго. Доживем до нового года.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Оно вам надо?

# Тонкий намек на толстые обстоятельства

По данным ООН, за последнее десятилетие количество людей, страдающих ожирением, увеличилось на 50% - с 200 до 300 миллионов человек. Доказано: чем богаче государство - тем больше в нем непомерно толстых граждан. К концу 2003 года в США эта цифра достигла рекордных 64,5 процента, в Великобритании - 23,3, в России - 21,1 процента. Но радоваться здесь нечему: к толстому намеку на процветание прилагаются диабет, сердечно-сосудистые заболевания и онкологические проблемы.



Начнем с достижений абсолютного рекордсмена по лишнему весу и ожирению - Соединенных Штатов Америки. В конце 2003 года заокеанский минздрав официально оповестил население, что проблема приняла характер ЭПИДЕМИИ! Цифры опубликованы кошмарные: 64,5 процента американцев (120 миллионов человек) страдают лишним весом, вызывающим проблемы со здоровьем, у 31 процента (59 миллионов) - клиническое ожирение, 5 процентов - невообразимо тучные люди, неспособные нормально передвигаться без посторонней помощи. 3 миллиона подростков от 6 до 19 лет страдают от ожирения. Эпидемиологи США уверяют, что треть этих подростков вряд ли доживет до 50 лет - у них все шансы на диабет, сердечно-сосудистые заболевания, артрит и рак.

В Европе тоже далеко не все благополучно. По упитанности лидирует Чехия: там лишний вес имеют 25 процентов женщин и 22 процента мужчин. В Италии ожирение в основном прогрессирует среди подростков - 20 процентов от общего количества детей.

В арабском мире выявлен такой показатель: более половины смертей связаны с болезнями, вызванными ожирением.

Данные по заболеванием пугающие: из 176 миллионов жителей планеты, страдающих диабетом, у 80 процентов он вызван как раз ожирением.

Весь этот приведенный медико-статистический кошмар позволит понять, куда катимся мы. Судите сами. В 1980 году у нас (в СССР) страдало ожирением всего 8 процентов населения, а в 2003 году в России этот показатель перевалил через отметку 21 процент.

Связано это прежде всего с питанием и образом жизни. Социалистическая экономика не баловала народ большим разнообразием, но зато продукты питания были абсолютно "чистыми". Нет, само собой, гербициды присутствовали, зато не было такого понятия, как ГМП - генно-модифицированные продукты. Они же, "продукты-мутанты", - результат наяженной работы биологов-селекционеров. Анализируя мировые показатели, можно заметить, что ожирение прогрессирует именно в тех странах, где отсутствуют квоты на использование ГМП. То есть, прежде всего в тех же США, Канаде, ОАЭ, Африке и Латинской Америке. Кончилась эта беда и нас. Чем?

Не углубляясь в сложные биометрические характеристи-

ки искусственно созданных за рубежом пшеницы, кукурузы, картофеля и прочих культур, следует заметить, что все они находятся в странных, до сих пор до конца не изученных отношениях с человеческим организмом. В первую очередь, это касается нарушений метаболизма, формирования жировых клеток и иммунной системы.

Так вот, поскольку до 30% завозимых импортных продуктов произведено с применением технологий ГМП (о чем промелькнула информация в одной из центральных газет), то стоит поразмыслить, чем может обернуться "любовь к иностранным".

Впрочем, нельзя сваливать все беды на это. Само понятие здорового образа жизни у нас несколько странное. Не можем, например, расстаться с привычкой есть "до отвала". Дескать, подумаешь - ожирение. Можно привести и другие "примеры здорового образа жизни" - их много. Мы до сих пор нежно лелеем в памяти высказывание из одного советского фильма: "И будешь ты большой начальник, толстый и красивый". А каким это "боком" выходит? И оно вам надо? Думается, приведенное выше наглядно все объясняет.

◆ Это интересно

## Зачем человек спит?

За последние сто лет жители Земли (и россияне в том числе) стали спать на 20 процентов меньше - такова плата за ускорившийся ритм жизни. "Наблюдающий сегодня тотальный хронический недосып среди взрослого населения ведет к истощению нервной системы", - считает известный психолог Татьяна Марютина.

По последним данным международных экспертов, у каждого второго жителя планеты есть какие-то расстройства сна, у 13 процентов они носят хронический характер. Единая норма сна учеными (этими проблемами занимается специальная наука сомнология) до сих пор не установлена. Большинству необходимо семь-восемь часов. Но есть и так называемые "короткоспящие личности" - им хватает четырех-пяти часов. Такие люди чаще встречаются среди "живоронков", которые рано встают и рано ложатся спать. "Ученые так до конца и не поняли, - говорит Т. Марютина, - то ли они быстрее восстанавливаются, то ли медленнее истощаются".

Известно, что во время сна у человека становится реже пульс, падает на один-два градуса температура. Но мозг продолжает активно работать - именно поэтому считается, что гениальные открытия часто делаются во сне. До сих пор наука не смогла ответить на вопрос, зачем вообще человек спит. Так что у врачей-сомнологов много забот. Первый сомнологический центр, который специально занимается нарушениями сна, появился в Москве еще в 70-е годы. Сейчас в России работает около тридцати таких центров.

## Скажи мне, как ты спишь...



Оказывается, по позе спящего человека можно определить, какие у него проблемы со здоровьем. Попросите кого-нибудь из близких посмотреть, как вы спите, а потом сделайте соответствующие выводы. Если свернувшись калачиком, скорее всего у вас понижен иммунитет, а также вам стоит проверить печень и желчный пузырь. Тем, кто любит спать на животе, широко раскинув руки и ноги, не помешает заглянуть к гастроэнтерологу. Возможны различные проблемы с желудком и кишечником, в том числе гас-

трит или язва желудка или двенадцатиперстной кишки. Засыпаете и просыпаетесь на спине? Спросите себя, не беспокоит ли вас сердце? Тем, кто спит на боку с согнутыми ногами и слегка подтянутыми к животу коленями, грозят цистит и другие заболевания мочеполовой системы.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

собственников земельных долей, расположенных на территории ООО «Зубр» Кировского района, Ставропольского края, в количестве 102 человек.

В соответствии со ст. 13 Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" № 101 ФЗ от 24.07.2002 г., мы, участники долевой собственности, Самарина С.П., Шекотько Ф.Г., Кирилов В.Г., Гриднева В.А., Безроднова В.А., Безроднов А.И., Бибикова М.А., Зоболева Н.Н., Турченко Н.Я., Захарченко А.И., Талакольникова Т.В., Толмачева В.Г., Шерстнев А.А., Шерстнева Т.И., Шерстнева В.А., Грибова В.М., Алексина А.П., Ефимова В.Д., Ефимова А.И., Дьяченко В.И., Дьяченко А.Ю., Скрипникова М.С., Кузьмина В.Е., Андрущенко В.В., Андрущенко П.В., Гиря Р.Д., Гиря М.П., Мурыгина М.А., Гончарова Р.И., Певнев И.В., Бережная-Дудка Л.Ю., Кулаков А.Ю., Кулакова Т.М., Швейкина О.Н., Швейкин В.В., Хван А.С., Хван А.А., Шиллер Г.Н., Чепурной В.А., Домников А.А., Ковалев А.А., Авдеева З.З., Пыряев В.П., Дудкина Н.Т., Долбин Ю.В., Долбина Е.А., Золоторева Н.Д., Золоторев М.И., Гришина И.А., Киреева Н.А., Гончарова Л.П., Милетьева Р.И., Гриценко Г.И., Ерина Л.И., Ерин В.М., Самохина Н.А., Чередниченко Г.А., Харченко Т.Д., Красильников В.П., Климова Л.П., Василинина М.П., Гирюшенко С.М., Гадаев И.В., Гадаев Е.И., Курикова Е.А., Вершко А.И., Кондратенко В.Н., Игольникова А.Д., Турищев Ф.И., Турищев В.Ф., Ермакова П.И., Калиткина В.З., Калашников В.Д., Калашников С.В., Калашникова Т.П., Свищунова К.М., Свищунов В.А., Рекунова Н.Н., Шипилова С.Е., Шипилова Н.А., Савина Н.И., Гришин И.И., Андрущенко З.И., Курикова Е.А., Капиткина Т.Н., Авдеев Н.П., Григорьев Т.И., Власов Ф.В., Пронькина Е.Г., Долбина В.П., Петрова М.М., Лазаренко А.Т., Лазаренко А.И., Столбов И.Ф., Столбова Т.Ф., Столбова Е.Г., Тарасов Н.А., Бельшева Т.В., Бельшев Н.Е., Степанищева Л.А., Ермакова П.И., Власова А.В., настоящим извещаем остальных собственников земельных долей земельного массива о намерении выделить земельные участки единим земельным массивом площадью 383,63 га на полях отделения № 1 (поле № 1, поле № 2, поле № 3, поле № 8).

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Калинина, 2, инициативная группа уполномоченных представителей дольщиков.

### Администрация МО "Зольский сельсовет"

### ОБЪЯВЛЯЕТ о проведении открытого конкурса на проведение ремонта бани ст. Зольской

В конкурсе принимают участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие лицензию на данный вид деятельности, зарегистрированные в МНС России.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Обращаться: ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2, администрация.

Телефоны: 33-2-34, 2-31-73.

Редакция газеты  
«Голос времени»  
приглашает заявки  
на публикацию  
рекламных объявлений.  
Страницы по телефону  
4-40-51.

Коллектив работников ООО "КПП  
"Кировский" выражает глубокие соболезнования Василию Александровичу  
Дмитриенко по поводу смерти матери  
ДМИТРИЕНКО  
Ульяны Корнеевны.

## ◆ К вашему столу

### Салат ассорти "Деликатес"

1,2 кг цветной капусты, 1,2 кг красных томатов, 200 мл растительного масла, 0,5 стакана сахара, 2 столовые ложки соли, 80 г чеснока, 200 г зелени петрушки, 120 мл 9%-ного уксуса.

Капусту разобрать на соцветия, сварить в течение 4 мин. в подсоленной воде. Остудить. Помидоры пропустить через мясорубку, добавить уксус, масло, соль, сахар, измельченный чеснок, петрушку, перец. Все довести до кипения. Осторожно опустить туда отварную капусту. На медленном огне проварить 10-15 мин.

Горячую массу разложить по банкам, закатать.

### Салат "Ростовский"

5 баклажанов, 5 помидоров, 5 стручков болгарского перца, 5 яблок, 5 луковиц, 5 зубчиков чеснока, 1,5 стакана подсолнечного масла, соль по вкусу.

Баклажаны нарезать кружками, обжарить в подсолнечном масле. Уложить в кастрюлю слоями с другими измельченными овощами: баклажаны - чеснок - помидоры - перец - яблоки - лук и т.д. Залить 1 стакан подсолнечного масла, посолить по вкусу, туширь на медленном огне 40-50 мин., горячую массу разложить в стерилизованные банки, закрыть крышками, охладить.

### Салат из зеленых помидоров

1 кг помидоров, 500 г лука.

Для заливки: 1 л воды, 1/4 стакана столового уксуса, 1 столовая ложка сахара, 2 столовые ложки соли, 5-10 зерен горчицы, 5-10 горошин черного перца.

Зрелые зеленые помидоры очистить от кожицы, опустив в холодную воду после бланшировки и нарезать дольками. Затем бланшировать лук и нарезать его колечками. Сложить все в банки, заполнить их кипящей заливкой и пастеризовать при температуре 85 град., пол-литровые банки - 20-25 мин., литровые - 30-35 мин.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14:00. Подписано - в 14:00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-27-94, корреспонденты - 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.